



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



## **1FU304 – Účetnictví státní správy a samosprávy**

### **PRŮVODCE STUDIEM**

Předmět 1FU304 je předmět navazující na základní kurz 1FU2x1 – Účetnictví I. vyučovaný Katedrou finančního účetnictví a auditingu v 1. nebo 2. ročníku bakalářského studijního oboru. V rámci předmětu 1FU304 se již proto nevyučují základní účetní pravidla a účetní metody, u studentů se předpokládá jejich znalost a schopnost aplikace, jakož i schopnost základní interpretace položek účetní závěrky. Jádrem předmětu se zaměřuje na specifika v účetních pravidlech organizací veřejného sektoru v České republice tak, aby v kombinaci se znalostmi z kurzu 1FU201 student byl schopen orientace v předpisech stanovujících pravidla vedení účetnictví a účetního výkaznictví těchto organizací a byl schopen jejich aplikace v typových praktických situacích. To vše na základě poznání rozdílu mezi cílem činnosti organizací veřejného sektoru a podnikatelských subjektů. Důraz je kladen také na interpretaci účetní závěrky a rozpočtových výkazů organizací veřejného sektoru.

Průběh semestru je organizován do 13 přednášek a 13 cvičení tak, že témata jednotlivých cvičení navazují na témata přednášek. Studenti tedy vždy nejprve získají základní znalost pravidel v konkrétní odborné oblasti i s využitím jednodušších typových příkladů a následně je daná odborná problematika probrána podrobněji na cvičeních, s využitím praktických typových příkladů s různým detailem a hloubkou. Od samotného začátku každého cvičení se očekává znalost základních pravidel z předchozí přednášky a studenti jsou pak již usměřováni s využitím konkrétních příkladů a komentáře učitele k nim. Některá specifická témata jsou v základu probrána v rámci jediné přednášky, zatímco je jim dán prostor na 2 až 3 jednotlivých cvičeních. Některá témata z přednášek pak mají na cvičeních pouze minimální zastoupení, nejsou pro hlubší procvičení relevantní. V průběhu cvičení je vždy ponecháván prostor pro diskusi a dotazy studentů, včetně případných alternativních možností řešení v případě změny některých dílčích parametrů zadání příkladů.

V průběhu semestru mají studenti možnost získat body za aktivitu. Téměř vždy je k tomu využíváno krátkých minitestů, jejichž předmětem je obvykle typický praktický problém či příklad vysvětlený na předchozí přednášce a/nebo cvičení. Zhruba v polovině semestru studenti absolvují průběžný test, který na bázi modelových příkladů ověřuje schopnost studentů aplikovat znalosti nabyté na přednáškách na praktických příkladech obdobných těm, které byly předmětem předcházejících cvičení. Formát testu je multiple choice – několik nabízených možností odpovědi na položený dotaz týkající se zadané situace, většinou číselných. Ve zkouškovém období absolvují studenti závěrečný test, který ověřuje souhrnné získané znalosti studentů z přednášek i cvičení celého semestru s využitím slovních i číselných dotazů. Pro možnosti přihlášení se na závěrečný test není stanoveno žádné nezbytné minimum počtu bodů získaných v průběhu semestru. Pro úspěšné absolvování kurzu musí student dosáhnout alespoň 60 % bodů z celkového součtu maximálního počtu bodů za aktivitu, průběžný test a závěrečný test. Případné přezkoušení při dosažení 50 až 59 % bodů po absolvování závěrečného testu je ve formě ústního přezkoušení nebo písemného testu.